
Прие образ на слуга (Великден 2017) 

Йоан 13:2-17 И когато беше готова вечерята, (като вече дяволът беше внушил в сърцето на Юда 
Симонова Искариотски да Го предаде),  3  като знаеше Исус, че Отец, е предал всичко в 
ръцете Му, и че от Бога е излязъл и при Бога отива,  4  стана от вечерята, сложи мантията Си, 
взе престилка и се препаса.  5  После наля вода в омивалника и почна да мие нозете на учениците 
и да ги изтрива с престилката, с която беше препасан.  6  И тъй дохожда при Симона Петра. Той 
Му казва: Господи, Ти ли ще ми омиеш нозете?  7  Исус в отговор му рече: Това, което Аз правя, 
ти сега не знаеш, но изпосле ще разбереш.  8 Петър Му каза: Ти няма да омиеш моите нозе до 
века. Исус му отговори: Ако не те омия нямаш дял с Мене.  9  Симон Петър Му казва: 
Господи, не само нозете ми, но и ръцете и главата.  10  Исус му казва: Който се е окъпал няма 
нужда да омие друго освен нозете си, но е цял чист и вие сте чисти, но не всички.  11  Защото Той 
знаеше онзи, който щеше да Го предаде: затова и рече: Не всички сте чисти.  12  А като оми нозете 
им и си взе мантията седна пак и рече им: Знаете ли какво ви сторих?  13  Вие Ме наричате Учител 
и Господ; и добре казвате, защото съм такъв.  14  И тъй, ако Аз, Господ и Учител, ви омих нозете, 
то и вие сте длъжни един на друг да миете нозете.  15  Защото ви дадох пример да 
правите и вие както и Аз направих на вас.  16  Истина, истина ви казвам, слугата не е по-горен от 
господаря си, нито пратеникът е по-горен от онзи, който го е изпратил.  17  Като знаете това, 
блажени сте, ако го извършвате. 
 
Животът на Исус е пример за нас как трябва да живеем, но той прави още нещо, защото 
спасението, което имаме в Него не се придобива чрез подражание. След онази вечеря, Исус бива 
предаден от своя ученик Юда Искариотски на властите и е убит чрез разпъване на кръст. 
Разбираме ли, че това не е трагично стечение на обстоятелства? 
 
Нека прочетем два пасажа от евангелието на Лука. Единият -преди разпъването на Исус, а 
другия - след неговото възкресение. 
 
Лука 18:31-34 И като взе дванадесетте при Себе Си, рече им: Ето, възлизаме в Ерусалим и ще се 
изпълни в Човешкия Син всичко, що е писано чрез пророците.  32  Защото ще бъде 
предаден на езичниците, които ще Му се поругаят и безсрамно ще Го оскърбят, и ще Го заплюят,  
33  и, когато Го бият, ще Го убият; и на третия ден ще възкръсне.  34  Но те не разбираха 
нищо от това; и тая дума беше скрита за тях, и не разбираха това, което се казваше. 
 
Лука 24:15-27  И като се разговаряха и разискваха, сам Исус се приближи и вървеше с тях;  16  Но 
очите им се удържаха да Го не познаят.  17  И рече им: Какви са тия думи, които разменявате 
помежду си, като пътувате? И те се спряха натъжени.  18  И един от тях, на име Клеопа, в отговор 
Му рече: Само ти ли си пришелец в Ерусалим и не знаеш станалото там тия дни?  19  И рече им: 
Кое? А те му рекоха: Станалото с Исуса Назарянина, Който бе пророк, силен в дело и в слово пред 
Бога и пред всичките люде;  20  и как нашите главни свещеници и началници Го предадоха да 
бъде осъден на смърт и Го разпнаха.  21  А ние се надявахме, че Той е Онзи, Който ще избави 
Израиля. И освен всичко това, вече е трети ден, откак стана това.  22  При туй и някои жени 
измежду нас ни смаяха, които като отишли отзарана на гроба,  23  и не намерили тялото Му, 
дойдоха и казаха, че видели и видение на ангели, които казали, че Той бил жив.  24  И някои от 
ония, които бяха с нас, отидоха на гроба, и намериха тъй както рекоха жените; а Него не видели.  
25  И Той им рече: О несмислени и мудни по сърце да вярвате всичко, което са 
говорили пророците!  26  Не трябваше ли Христос да пострада така и да влезе в 
славата Си?  27  И като почна от Моисея и от всичките пророци, тълкуваше им писаното за 
Него във всичките писания. 
 
Разбираме ли защо Бог пожела Единородния Му Син да бъде убит и то на кръст? 



 
1 Петрово 2:6-9  Защото е писано в писанието: - "Ето, полагам в Сион крайъгълен камък, избран, 
скъпоценен; И който вярва в Него, не ще се посрами"  7  За вас, прочее, които вярвате, Той е 
скъпоценност, а на тия които не вярват, "Камъкът, който отхвърлиха зидарите, Той стана глава 
на ъгъла",  8  и, "Камъкът, о който да се спъват, и канара, в която да се съблазняват"; защото се 
спъват о словото и са непокорни, - за което бяха определени.  9  Вие, обаче, сте избран род, царско 
свещенство, свят народ, люде, които Бог придоби, за да възвестява превъзходствата на Този, 
Който ви призова от тъмнината в Своята чудесна светлина. 
 
Как ни придобива Бог?  
 
1 Йоан 1:1-10  Това, което беше отначало, което чухме, което видяхме с очите си, което изгледахме 
и ръцете ни попипаха, за Словото на Живота,  2  (защото животът се яви, и ние видяхме, и 
свидетелствуваме, и ви възвестяваме вечния живот, който беше у Отца и се яви нам),  3  това, 
което сме видели и чули, него възвестяваме и на вас, за да имате и вие общение с нас; а пък 
нашето общение е с Отца и Неговия Син Исус Христос.  4  И това ви пишем, за да бъде пълна 
вашата радост.  5  И известието, което чухме от Него и възвестяваме на вас, е това, че Бог е 
светлина, и в Него няма никаква тъмнина.  6  Ако речем, че имаме общение с Него, а ходим в 
тъмнината, лъжем и не действуваме според истината.  7  Но ако ходим в светлината, както е Той 
в светлината, имаме общение един с друг, и кръвта на Сина Му Исуса [Христа] ни очиства от 
всеки грях.  8  Ако речем, че нямаме грях, лъжем себе си, и истината не е в нас.  9  Ако 
изповядваме греховете си, Той е верен и праведен да ни прости греховете, и да ни 
очисти от всяка неправда.  10  Ако речем, че не сме съгрешили, правим Бог лъжец, и 
Неговото слово не е в нас. 
 
Исая 53:6-11  Всички ние се заблудихме както овце, Отбихме се всеки от своя път; И Господ 
възложи на Него беззаконието на всички ни.  ...  10  Но Господ благоволи той да бъде бит, 
предаде Го на печал; Когато направиш душата Му принос за грях, Ще види 
потомството, ще продължи дните Си, И това, в което Господ благоволи, ще успее в ръката 
Му.  11  Ще види плодовете от труда на душата Си и ще се насити; Праведният Ми служител ще 
оправдае мнозина чрез знанието им за Него, И Той ще се натовари с беззаконията им 
 

Ти бил ли си омит в кръвта на Христа? 
 

 


